

13 сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Вести с факультета электрификации

Через год — специалисты

ПОЗАДИ еще одна сессия. Седьмая. А ведь каждая прошедшая сессия, каждый семестр приближают нас к тому моменту, когда мы сможем назвать себя инженерами — электриками сельского хозяйства и внести свой трудовой вклад в развитие важнейшей отрасли народного хозяйства страны.

Понимая это, студенты IV курса факультета электрификации стараются стать хорошими специалистами. И это не расходуется с денюгом. За прошедший семестр значительно повысилась успеваемость. Зимнюю сессию наш курс сдал со средним баллом 4,0 при успеваемости 97,1 процента. Но на этом студенты не останавливаются. Почти все студенты курса знают примерные темы своих дипломных проектов и стараются как можно больше собрать материалов не только из учебников и справочников, но и на предельно высокой производственной практике.

Проблема посещения, мучившая несколько лет наш

курс, перестала быть «проблемой». Число пропусков уменьшилось. Это говорит о том, что студенты стали серьезней относиться к занятиям.

Но, к сожалению, не все учатся в полную силу, некоторые пропускают занятия, с «холодком» относятся к учебе, а ведь скоро они будут специалистами сельского хозяйства. Но вот только какими?

Четверокурсники факультета электрификации выполняют различные научно-исследовательские работы на кафедрах электрических машин, ПЭЭСХ, МЖФ. Эти работы помогают не только укреплению теоретических знаний, но и знакомят с практической стороной исследований работ. А ведь практика для инженера не менее важна, чем теория.

Не остаемся мы в стороне и от спортивной жизни института. Команды курса постоянно участвуют в различных факультетских соревнованиях и нередко занимают первые места.

Итоги зимней сессии были обсуждены на Ленинских зачетах в группах курса. Лучшая I группа Ленинский зачет проводила в музее боевой и трудовой славы инсти-

тута. На Ленинском зачете присутствовали секретарь парторганизации факультета С. Н. Черепанов и председатель ЧВК факультета Н. Михайлов. Каждый студент отчитывался за свою успеваемость и общественную работу. В ходе обсуждения выяснилось, что почти все перевыполнили взятые в начале семестра обязательства. Это позволило нашему курсу по итогам зимней сессии занять I место на факультете. Важную роль в повышении успеваемости и дисциплины сыграли наши кураторы — преподаватели кафедры физики Р. Н. Ляхова, В. И. Мишин, Е. А. Свириденко, А. И. Горюхов, Г. П. Стародубцева и актив курса.

Ю. ПОЛЯНСКИЙ,
студент IV курса факультета электрификации.

На пороге выпуска

КАЖЕТСЯ, совсем недавно мы переступили порог института, ставшего для нас родным. С каким восторгом мы смотрели на пятикурсников, деловых, уверенных в себе, и, как нам казалось,

чуть-чуть заносчивых.

И вот теперь мы на пороге выпуска, мы — пятикурсники. Еще пройдет три месяца, и мы разведемся в разные концы нашей огромной страны. И снова робкие первокурсники придут нам на смену. А студенты нашего курса будут уже далеко от института. Но и в Сибири, и на далекой Камчатке мы всегда с большой любовью и нежностью будем вспоминать институт, где рождалась искренняя дружба, любовь, крепкие студенческие связи.

Но сейчас мы еще студенты. Многие сдали последнюю девятую экзаменационную сессию на «хорошо» и «отлично». А иначе и быть не может. Ведь мы без пяти минут молодые специалисты. Мы поедем туда, где больше всего нужны молодые крепкие руки. Это Сибирь, Дальний Восток, Камчатка.

Наш курс, в отличие от предыдущих лет, дошел до диплома в полном составе. В этом большая заслуга наших преподавателей, таких, как декан факультета И. Г. Минаев, секретарь партийного бюро С. Н. Черепанов, старший куратор курса В. Н. Гурницкий, которые оказывают всестороннюю помощь в овладении специальными предметами, общественно-политическими дисциплинами.

Успеваемость на нашем курсе постоянно высокая. На протяжении пяти лет учились только на «отлично» Т. Цыбина, В. Зенин, А. Шевцов, И. Ершова. Э. Мартыросян является студентом имени ВЦСПС. Многие студенты совмещали отличную учебу с большой общественной работой. В. Мощенко три года являлся секретарем комсомольской организации факультета, Р. Солошенко — секретарь профбюро факультета.

Запомнились нам на долгие годы институтские субботники и праздничные демонстрации, короткие, но всегда проходившие с большим подъемом митинги, дежурства по поддержанию общественного порядка в городе.

Спортивную славу нашему курсу не раз добывали Н. Земцов, Х. Жангоразов, Н. Глазунова, М. Зубенко, участвуя во всероссийских и других соревнованиях. Любили на факультете соревнования по мини-футболу и шахматам.

Радовали нас своим талантом участники художественной самодеятельности Н. Ярошенко, Н. Белокобыльский, А. Марынич, Н. Шевченко.

На протяжении пяти лет гордились мы трудовыми успехами наших мехотрядовцев, выезжавших на уборку урожая: коммунистов Н. Кондратова, С. Кузнецова, комсомольцев А. Калашникова, С. Беседы, С. Колесникова, Н. Гвоздика.

С. МОЩЕНКО,
студентка V курса факультета электрификации



Позывные «красной субботы»

В ИНСТИТУТЕ ПРОХОДЯТ СУББОТНИКИ, ПОВСВЯЩЕННЫЕ 114-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА.

Вся 2-я группа I курса агрономического факультета, 26 человек, вышла на субботник. Ребята убрали зимний мусор с газонов на закреплённом участке по улице Ленина. Вскопали их и посеяли семена трав. Добросовестно трудились многие студенты, такие, как Сергей Заболотный, Виктор Тимченко, Александр Фатнев, Таисия Чернова, Даричан Сариева, Роман Васильев, Сергей Васильченко.

ПОДНЯВШИЙСЯ к вечеру ветер усложнил работу студентов факультета защиты растений, занятых на уборке закреплённой территории. Листья, сухая трава, ветки деревьев, обрывки бумаги легко уносились ветром. Игорь Зеленов, Владимир Мацак, Геннадий Черненко, Владимир Танцев, Кудрат Исаев проявили твердость характера и успешно справились с помехами при погрузке машин. 73 первокурсника приняли участие в субботнике.

СТУДЕНТЫ мехфака в дни субботников работали на разных объектах города. Первокурсники 5-й и 8-й групп приводили в порядок клумбы в парке культуры и отдыха имени Ленинского комсомола. Третья и четвертая группы приняли участие в строительстве студенческой поликлиники. Третьекурсники первой группы были заняты в рекламном бюро на монтаже бегущей строки.

ВТОРОЙ курс агрономического факультета работал на благоустройстве улиц города и института. Очищали газоны, двор института от остатков прошлогодних листьев и мусора, вскапывали клумбы. Все ребята работали дружно, с комсомольским огоньком. Но особенно хорошо трудились староста курса Юра Карякин, профгор Михаил Маружно, Александр Донцов, Алексей Домбровский, Ирина Пожидаева и другие.

ШТАБ СУББОТНИКА.

7 апреля — Всемирный день здоровья



ВСЕГДА многолюдно в институтском медпункте. Работают здесь люди неравнодушные, любящие свою профессию. И хотя коллектив небольшой (два терапевта — заведующая С. А. Ясонида и Л. В. Агулина, и две медсестры — Е. Шманенко и Л. В. Зубова), в день они принимают до 40 человек, да еще проводят процедуры, делают инъекции, регулярно выпускают красочные санбюллетени. Все они — ударники коммунистического труда, взято обязательство бороться за звание «Коллектив коммунистического труда».

Большую помощь оказывают сотрудники медпункта тем, кто нуждается в диетическом питании. Каждый месяц по их представлению списки таких студентов пода-

ются в студпрофком, где им выдаются льготные талоны на питание в институтской столовой. Из 33 рублей стоимости талона студент платит лишь восемь. В этом учебном году талоны получили 60 человек.

Практикуется регулярное приглашение врачей-стоматологов для проведения профилактических осмотров студентов.

Ежегодно в институте проводится День донора. В нем принимают активное участие не только студенты I—II курсов, но и старшекурсники, особенно факультетов агрономического и механизации.

НА ШИМКЕ: медсестра Е. Шманенко измеряет давление студенту I-й группы II курса агрономического факультета А. Малько.

В комитете ВЛКСМ института

ПРИ комитете ВЛКСМ института действует штаб «Комсомольского проектора», который организует работу «проектористов» на факультетах, курсах. Лучшим проектора высвечиваются двоечники и прогульщики, те, кто нарушает дисциплину, кто тянет в буквальном смысле слова наш институт назад. Регулярно проводятся рейды по студенческим аудиториям, общежитиям и столовым. «Проектористы», как правило, быстро реагируют на каждое негативное явление. Особенно отличаются оперативностью активисты мехфака, агрофака.

О работе «КП» зоофака комитет комсомола заслушал на недавно прошедшем заседании. Было отмечено, что ответственный за «КП» И. Скрипкин активизировал работу. Восемь выпускнов в этом учебном году организовали «проектористы», 52 боевых листка в общежитии на счету у активистов.

Но было указано, что не достаточно комсомольцы борются за экономно электроэнергию, воды, газа. Бесхозяйственно многие относятся к мебели в аудиториях и общежитиях. Всем «проектористам» надо больше уделять внимания борьбе за экономно и бережливость.

С. МАСЛОВА,
начальник штаба «КП», член комитета ВЛКСМ института, наш корреспондент

РАЗРАБОТАЛИ — ВНЕДРИЛИ

ПОДВЕДЕНЫ итоги соревнования коллективов кафедр и творческих бригад по изобретательству и рационализации внутри института. Результаты радуют.

В соревновании приняли участие 49 коллективов, получено от Госкомизобретений 12 авторских свидетельств, 5 положительных решений, вновь подано 27 заявок на изобретения. Разработано и внедрено в учебный процесс и научные исследования 219 предложений и 2 изобретения. Замечен рост новаторского творчества по сравнению с 1982 годом: разработано на 10 изобретений и на 65 предложений больше. Особенно радует массовость творческой работы. Всего по институту в изобретательстве и рационализации участвовало 448 человек.

При распределении призовых мест члены комиссии отдавали предпочтение предложениям, направленным на совершенствование учебного

процесса. Сопоставлялись результаты новаторской работы отдельно по кафедрам физического, биологического и общеобразовательного направления.

Большую работу провел коллектив кафедры физики. Модернизировано пять учебных аудиторий: обновлены на высоком техническом уровне учебные пособия, электрифицированы столы для проведения лабораторных работ, механизирован контроль знаний студентов и ряд других новшеств. Первое место кафедра физики разделила с кафедрой ПЭЭСХ. Второе место заняла кафедра электрических машин, оно также присуждено кафедрам акушерства и хирургии, коллективы которых, не имея особых технических средств, разработали и используют в учебном процессе большое количество предложений и изобретений. Третье место присуждено из биологических — кафедрам

анатомии и крупного животноводства, из физических — кафедре МЖФ. О коллективе этой кафедры хочется сказать особо.

Сотрудниками кафедры МЖФ в 1983 году разработано и используется в учебном процессе и в научных исследованиях 14 сложных предложений. Получено 5 авторских свидетельств и подано в Госкомизобретений 4 заявки на изобретения. Все научные сотрудники и преподаватели являются соавторами изобретений и предложений. Аспирантом Ж. Андреевым и ассистентом И. Гореловым разработано по два изобретения под руководством и в соавторстве с ведущим кафедрой доцентом В. И. Гребенником, который является активным участником в разработках других предложений. Кафедра МЖФ не заняла более высокого места только из-за того, что не все разработки направлены на совершенствование учебного процесса.

Кафедры, занявшие призовые места, награждены грамотами и денежными премиями. Не занявшие призовые места, но принявшие активное участие в смотре, награждены грамотами. Это кафедры сельхозмашин, сопотребления материалов и деталей машин, терапии, микробиологии, энтомологии, овцеводства, физиологии, высшей математики, агрохимии, истории КПСС и иностранных языков.

Большую работу провели сотрудники института по внедрению изобретений в колхозах и совхозах Ставропольского края. В 1983 году внедрены 12 изобретений наших авторов и продолжали использоваться ранее внедренные, которые за год дали экономический эффект на сумму 943 тысячи рублей. Здесь необходимо отметить работу старшего преподавателя кафедры сельхозмашин М. И. Веденко, который приложил много сил к внедрению своих разработок, ис-

пользование которых при заготовке сена в крае принесло 356 тысяч рублей экономии. Использование двух изобретений доцента А. Н. Ивановой в борьбе с филлоксерой виноградинок дало экономический эффект 470 тысяч рублей.

Отмечен большой личный вклад отдельных сотрудников в изобретательство и рационализацию. Товарищи М. И. Веденко, Р. Н. Якова, В. И. Гребенник, В. Н. Гурицкий, В. А. Попов и П. И. Подвальный рекомендованы комиссией для поощрения через НТО сельского хозяйства.

Разработан новый план новаторской деятельности профессорско-преподавательского состава, научных сотрудников, аспирантов, студентов и рабочих. В этом году подано 14 заявок на приобретение авторских свидетельств.

И. КОЛОМЫСОВ,
инженер-патентовед.

Помнить о добрых традициях

РЕШЕНИЕ задач XXVI сессии КПСС. Продовольственной программы в большей мере зависит от правильного использования и распределения специалистов высшей квалификации, которые являются основным звеном в организации конкретных задач на своих предприятиях в различных регионах страны.

За 34 года факультет механизации подготовил 4,040 инженеров-механиков, которые работают во многих областях страны.

В дни, когда страна отмечает 30-летие освоения целинных и залежных земель, хочется отметить выпускни-

ков факультета, которые в свое время по призыву Родины и сердца начинали осваивать целину. Это проректор по повышению квалификации доцент Б. В. Малюченко, заместители декана факультета Н. Ф. Булахов и А. А. Калашников, доцент кафедры ремонта машин О. А. Елизаров. Для многих наших выпускников место назначения стало постоянным местом работы.

Среди выпускников факультета есть Герои Социалистического Труда, депутаты Верховного Совета СССР, награжденные орденами и медалями за большой вклад в развитие сельскохозяйственного производства.

Добрые традиции факультета продолжают нынешние выпускники, которые работают в Казахстане, Новгородской, Тамбовской, Смоленской, Липецкой областях, на Камчатке, Дальнем Востоке. Отсюда деканат получает хорошие отзывы о своих питомцах.

Вместе с тем за последние годы участились случаи неяви питомцев факультета по месту распределения, как правило, без каких-либо веских оснований. Так, например, выпускники 1983 года А. М. Беляев, В. А. Полянский, В. И. Комаров забыли о своем гражданском долге, не поехали в Орловскую область, а работают в Челюскинском районе. Прокурор этого района дал предписание руководству хозяйства уволить их с работы и предложить им выехать по месту распределения. Выпускник этого же года М. М. Малхов, хотя и явился в Орловскую область на работу, но затем бросил ее и самовольно уехал. И теперь его разыскивает прокуратура. А ведь государство пять лет беслатно учило их и, конечно же, рассчитывает на отдачу полученных ими знаний.

На факультете создана комиссия по закреплению и стажировке молодых специа-

листов. Члены комиссии ведут переписку с родителями, организациями, органами прокуратуры, выезжают в командировки для решения дел на месте. За каждым из них распределены районы и области работы молодых специалистов. Так, член комиссии В. Н. Наседин выехал в Орловскую область, откуда приходит больше всего уведомлений о неявке наших выпускников. За ассистентом И. В. Щепотьевым закреплены Липецкая область.

Работа эта новая, и она будет совершенствоваться. Но для решения возникшей проблемы усилий одной комиссии недостаточно. Необходимо, чтобы все кураторы академических групп систематически, уже с первых курсов проводили работу в группах в этом направлении.

В. ТАРАСОВ,
член профбюро факультета механизации, член комиссии по закреплению молодых специалистов.

Зеленая аптека

ЕЩЕ первобытные люди пользовались дарами «живой аптеки» — природы. Особенно широко применялось лечение травами в древней Палестине, Египте, Греции, Риме, Индии и Китае. При лечении многих болезней давно и успешно используются шалфей, ромашка, корень валерианы, липовый цвет, шиповник и другие.

Все знают сильный запах валерианы и мяты. Эти и другие душистые лечебные растения содержат эфирные масла, применяемые при различных заболеваниях.

К группе растений, улучшающих деятельность желудочно-кишечного тракта, относятся тысячелистник, паноретник, крушина, раковые шейки, домашняя капуста, аптечная ромашка, зверобой и другие. В медицинской практике среди многочисленных ромашек используют в основном аптечную и пахучую. Обе ромашки содержат эфирное масло, обладающее лечебным противовоспалительным свойством. Применяются высокоценные цветочные корзинки в виде отваров при болях в кишечнике, кроме того, ромашка входит в смесь из трав для полоскания гортани. Применяется для припарок, примочек и в косметике.

Долгая и славная история у древнейших овощных культур — лука и чеснока. Остатки лука находили в гробницах фараонов. В Древнем Риме лук применяли как приправу к пище воинов, полагая, что он придает силу и храбрость. Лук и чеснок являются хорошим противоглистным и глистогонным средством. Жареный на сливочном масле лук отваренный в молоке лук применяется от кашля как отхаркивающее средство.

Очень полезны листья капусты. Они улучшают моторную функцию кишечника, способствуют выведению из организма холестерина.

Лекарственные растения очень многообразны. Можно собрать их самим, можно купить в аптеках.

Е. ПУТИЛОВА,
врач по санитарному просвещению краевого Дома санитарного просвещения.

Фото номера
С. Кузнецова.

Редактор
Т. ТЛУСТАЯ.

«Спортлото» — спорткомплексам

В 1983 году по лотерее «Спринт» были разыграны 3 автомобиля «Волга», 15 автомобилей «Жигули», 6 автомобилей «Москвич», 3 автомобиля «Запорожец», 3 мотоцикла «Урал», 3 мотоцикла «Иж-Юпитер», 3 мотоцикла «Днепр». И по лотерее «Спортлото» было много крупных выигрышей — от одной до десяти тысяч рублей, а два выигрыша были особо крупными: 106 тысяч рублей (8 двойных пятерок по лотерее «5 из 36») и 43 тысячи рублей (5 двойных пятерок по лотерее «5 из 36»).

Известно, что половина суммы от реализации билетов спортивных лотерей идет на выплату выигрышей, а основная часть оставшейся суммы идет на развитие физкультуры и спорта в стране. Это — строительство, реконструкция, капитальный ремонт и содержание спортивных сооружений, зданий учебных заведений, зданий тренировочных баз и центров и приобретение оборудования и инвентаря для них; разработка и приобретение специального оборудования, приборов, устройств и медицинских препаратов для научных и учебных целей, связанных с подготовкой сборных команд страны; проведение спортивных и спортивно-массовых мероприятий.

В порядке централизован-

ных отчислений на строительство спортивного комплекса в Кисловодске уже израсходовано более одного миллиона рублей. На строительство и реконструкцию школы высшего спортивного мастерства в Ставрополе — 189 тысяч рублей; на строительство конно-спортивной школы — более 532 тыс. рублей.

Часть средств, полученных от реализации билетов спортивных лотерей, направляется непосредственно в республиканские, краевые или областные спорткомитеты на развитие спорта в республиках, краях или областях. Только в 1983 году Ставропольское зональное управление спортивных лотерей перечислило краевому комитету по физкультуре и спорту 300,6 тыс. рублей. За счет этих средств в Ставрополе проведен ремонт плавательного бассейна «Юность», на что затрачено 130 тыс. рублей; на ремонт и реконструкцию спортивного комплекса «Нарт» в Черкесске — 60 тыс. рублей. В 1983 году выделено 10 тыс. рублей Александровскому и 12 тыс. рублей Георгиевскому спорткомитетам и другим спорткомитетам края.

М. ГОРОХОВ,
старший инструктор оргрекламного отдела Ставропольского зонального управления

Весна идет! Весне — дорогу!



ВОТ и пришел долгожданный апрель — месяц капелей, тепла и цветенья. Все больше становится ясных дней. Веселее и задорнее подымается солнце, озорно подмигивая первым весенним цветам. Подснежники и перелески поднимают свои нежные головки на тонких зеленых ниточках стебельках навстречу золотому солнечному потоку, за-

лившему все вокруг. Легкий весенний ветерок подхватывает запах весны и разносит его в самые отдаленные уголки, пробуждая все от долгого зимнего сна. Здравствуй, весна!

Т. ГОРАСИМОВА,
студентка экономфака, слушательница отделения журналистики ФОН.